(@+x)"=a"+ "C;a"x+ "Cpa" 2 x%+ -+ "Cra™ X"+ -

n 9 T TGS *FTRAT Z0eT FAT FLAF o7 AT | S T Al
(@ —x)™" 3 RPE TR &I 797 x| < a 731 AR (2 — 5x)~7 97 {7 & |S5x| < 2
> X <= -Z<x<IZ@

ﬁﬁﬂﬁ'@ﬁ?‘ﬁ\ﬂ RS I@RE: (1+%)" =1+ "cyx+ "cx? + "cax3 4 -+ x", neN

= 14 nx+ S y2 4 MEDOD,3 4 o4 %, neN

A-x)"'=14+x+x2+x3+ - +x"+
A, x| <19diR, —1<x<1
(1-x)"2=1+4+2x+3x* 4+
(1+%)2=1—2x+3x% — o
(1—x)"3=14+3x+6x%+10x3+ - x

1

1= ==+ D+ +3)..(n+7-1)

# (a — %)™ g9 [{FFowE x 97 wTen SHary P [ge T4 7@ M
la| > x| =@ = E‘ <13 = |x| <aZT@
(1—x)"ax™ qF g "l |

-
Example-1: x 99 (9 VR &0 (1 —-3;-) * 97 TS Fog 1217

AU -;- < 1948 x| < 8
Related Questions:
2 3
0. x>0 9qTY 1 +21iﬂ+3(1—i{) +4($) s =7
1 1 1
(E) Jitx (b) 14% (E) (1+x)2

TY: (d); (1 —y)™2 =1+ 2y + 3y* +4y° +-
-2
oG YIRS AR, y = —~ (1 —y) 2 = (1._,i.)

1+X

T AR S 2 |

|GST?20-21]

V(d) (1 +x)?

— (1“-")_2 = (1 + x)?

1+X

"Cy + "Co+ "C3+ -+ "Cp =7 [DU’18-19]
(a) 2" +1 (b) 2™ (c) 7n-1 (d) 2" —1
srge: (d); (14 %)™ = "Co. 1+ "Coox+ "Cox® 4 oo ve e (x = 13 +R,)
o 14 "Cpl+ "Cpl4 e °Cp 1t = (14 DN .
=1+ "C; 4+ "Cyt e + "C, =2" = "C; + "Cy + e + "C,=2"-1
03. «3fs orHNaT 4T RS @ =14 *W T —4Bai-mwrmww? (BAU’18-19]
OFs (b) =3 (©) @2
STAYR: (a); ar = —48....(0); ar* =2....(1) = (i) + () > r3 = - ar=-1

T ——— T

%

: L]

iETW%@'H )
? ?

L e




SIPG 'F e

04.

05.

06.

07.

01.

02.

03.

04.

P R v s S e Y Rurs
(a) 2 (b) 3 (c) 4 (d)5

T (C); ©oMI AUt = A et

TRy =%~ %2 +%3 —x* + - 00 W, FTHY I T2 [RU'15-16]
@x=y+y2+y3 +y*+.. b)x=y—y%+y3 —y* 4
Ex=1+y+y?+y3+... (d)x= (1+y)?

T (@) 5y =x =32+ 33 —x + o0 = —y= —x+x2—x3 +x* — 00
=l-y=1l-x+x?—x34+xt— 0o 31—-y=(1+x)"1=1+x=(1—y)!

= 1+x=14y+y* +y3+y*+ -+ x=y+y2 +y3 +yt+ -

x| < 1176 == 7 figfors x° @7 vz [DU14-15]
(a) 1 (b) 5 (c)2 (d)3

T d); (L +20)(1-x)"1=(1—-x)"" +2x(1 — %)

= (A +x+x*+ 43+ )+ 2x(A +x+ K2+ o+ xB g A X GF AR =1x1+2%X1=3

(1 —x)7" 97 R x 97 @ AT & Ho7? | [Ans: d][JU’14-15]
() -1<x<2 (b) x QAT (AGEFTA  (¢) x> 1 d)-1<x<1

(2 +x)" 9T RIMSTS (r + 1) ©F oW Ty = "C; a" " xT 92 7 TAR2 &I T4 n 9 TH HAGE
TN 0 GF T HNGS T S T, T, pq = St Do) pr

rl

Example: (1 + x)** @7 [RPROT® 21 ©F AW Tyy = Too41 = **Cpp - 1 - x2°

Related Questions:
11
(x‘f — %) -7 RRgfere e AT Te? [RU’17-18]
(a) 402x°® (b) —462x° (c) 462x? (d) —462x>
TAY: (C); Trpq = "CxPTy" = CxAI-ODXT® - 46942
(1 4 x)** a7 RPfere 21 ©F IR 22 ©F “WeT UM A X 99 T F97 [RU’17-18]
7 6 5 B
(a) 5 (b) (c) 2 D3
STNA: (a); #4Co0x%0 = *4Cpqx?t s x =<
(x + 1)2° 7 RIFETS r —oF AT T (r + 4) ©F AT FZ AT A r 09 T 972 [KU’14-15]
(a) 6 (b) 8 (c) 9 (d) 12

g (c); (x + 1)203 (1 4 x)?° QT FRG W tryy = 20¢,_ X X"
=r-1=20-(r+3)=r-1=20-r-3=2r=20-34+1=2r=18 ".r=9

(_%_x]., a7 RPFETS 13 OF #W 9T A n 99 A TS FLA? (KU’13-14)
X

(2) 16 (b) 18 (c) 20 (d) BT

SA14E: (a); [;:T_x]n 7 PRt (r + 1)th ow = '*c{_xlT]n-r(—x)' =" C_(-1)" x*?

I Ama e 4r—3n=0; 13099, r=12; n=16




(axP + bx)" @7 RIRETS (r + 1) ©F 27 xX AT, 1 = L2

P—q
1 =x%)"" 9z v __ (r+1)(r+2)...[r+(n—1)}
( X) lﬂﬁﬁ@m X' Qg I = G

(@ +x)" 9T {YFTS, Tray = " a™ " -~ xTOTTRA Ocpa® T

(2x + 3y + 52)'° 97 RFor x5, y*. 26 THHETS oM = ——— (2%)°. (3y)*. (52)°

5! 4! 6!
1 I'+1__'b1"+l

- S EU T a
(1—-ax)(1-bx) q4x " a-b

X r WE.T. Elr_br
(1-ax)(1-bx) X " a-b

(1-ax)(1-bx) qxt R

Example: (2){2 —4—1)11 L‘lﬁﬁﬁgﬁt@x? G IR F97

L

r r
Tra1 = Mo (21T (=) =M 2117r (1) 2273 .23 _3r=7=r=5

A

r = 5 P10 T @ T ST | AT 62 oM x? {EB)

pn—k
pP—q

Short Method: (axP + bx1)" « fIFeT® (r + 1) ©F Aw x* [FR ==,
S SR, p=2, q=-1, n=11, k=7 +r=2""=5

SR < 142X 9 >
Example-01: |x| < 1 *T© — tﬂﬁﬁ'@ﬁﬁﬂix AT AR PO

T (L +20) (1 —x) " =1 +x+x°+ -+ x "+ )+ 2x(L+x+ x>+ -+ x5 4 -0)

X OQgART =1+2=3

Another Method:
1 2X
%9 58

X7 OQgARI =142=3

Example-02: (1 + x + x* + -+ c.!:)"“ tﬂﬂﬁ'@% AT xB GF 7R F97
T (1 +x+x2 4+ ) M ={1 -} =01-0"

~ x8 G 7= = %cg (—1)8 = 3003

Example-03: : a3 fgfers x10 ag 720 & 23?

(1-x)(3-x)

1 1
. 1 __ 2 __2 _1(1 1 1) __1 111 _
Mol (1-x)(3-x) (@-%x (3-x) 2 (1—1 J 1-"5) 2 [(1 X) 3 (1

IDU’13-14]



01.

02.

03.

04.

05.

w .-...}._ .'--' L = —— : ._I"| o ’ _!r.! i 3
ti § i . {4 a -I: : I“ l L I:rl.l g _"] " -.'.:I.l
I Tl i - L] Y B - g 1 5 i L L T b
e ;'n'."q"'ﬂ‘l' [ = A hr fam HH".;-' -
'_'l.rmt‘ ‘_:IE:‘:.'- . I,I - I' -_1_ ¥ :'J.:.l.'r ,"t i
- i T "l" " i 1 ¥ :il_ﬂ_wl:r "
- [ v -l ! ] ﬂ ) In 4 i e N4

Example-04: x 9 TFYIETH *FTS log, (1 — 3x + 2x2)~! 7 Rraawd x™ 47 7} F&?
TN loge (1 — 3x + 2x2)~1 = In{(1 — x)(1 — 2x)}~ = —In(1 — x) — In(1 — 2x)

2 3 n
=(x+Z4+X 440 (272 (0™ et = L2
2 v 3 T +n)+(2x+ Tt n) % - n
142
Example-05: (1_2;;2 g © x10 O 32N FO7?

. 142x
AAY: G = (1 + 201 - 2x)2

=(A+20(1+2-2x+3- (202 + 4 (2%)3 + - + 10+ (2% + 11+ (210 + ---)
X0 QTR = 11x 210 4 2 x 10 x 2° = 21504

Another Method:
1 2X
11 10
_— 10

X0 QIR =11 %219 4+2 x 10 x 22 = 21504

Related Questions: -

(1+x)7(1 - x)? a7 fSfere x7 a7 7z - [DU’20-21]
(a) 15 (b) 25 (c) 30 (d) 35

AN (d); (1+x)7(1—x)% = (1—x)(1—x2)7 = (1 —x)(1 — 7cyx2 + Tcx? — 7esx® + ..ol
~x7 &9 RN = 7cy = 35

(14x)"
T a9 SO X" F A F8? |Agri. Guccho’20-21]
(a) 2" (b) 2" (c) 2% (d) 2°x"
STANI: (b); o = (1+X)(1 =)™ = (1 + "Cyx + "Cox? + v+ PCoxM) (L 4 X 4 X2+ woe xP 4 oo0)
x" @A =1+ "C; + "Cy; + -+ "C, =2
a 97 (1N A &Y (a + 2x)'° @7 [FFOr® x5 93 %8 OF T2 A7 71 29? [JU°20-21]
1 3 5
@3 (b) £ (©)3 (d) >
TAYE: (c); Trpq = 1°C, 207727 %" ; x° G912 = x& 7 759
- 1“(:535.25 — 101:534_ 25 =3=2X ;:EE = 2 X -E =§
8
4 _ 1 11
(x* — ) o gfore x' aw et e [7U?19-20)
(a) 64 (b) 41 (c) —56 (d) —43
_ 1\F
S (€); Ty = °Cr X (X987 % (= 5) = €, x %3277 x (1)

32 —=7r = 11 =7r=21 ~r=3 = TI'"!"I = T_q_ = EC3 > (—-1)3 _ _.56
(1 + x)*° @7 ST (r+ 1) ©F oM QR (2r — 1) OF MG TZO T 707 X0 1 9027 T (G2
(a) 2 (b) 5 (c) 7 (d) 19 [KU’19-20)




06.

07.

08.

09.

10.

11.

12.

13.

14,

E_M" oo

(1 + ax)® v Rgfores x3 qae x* @7 72T “AT=I7 T T a = T97 [JU’18-19]

5
(a); (b) 2 OF: () o
TY: (b); BCH ad= 8C,at=a =§

-1 <x< 149397 log, ( ) a7 [Bfere x* @7 71t k T k 93 T 792 [JU’18-19]
-1

(@7 (b) ()3 (d)
W:(a);ln(l—x)—-ln(1+x)=—x—x: :.:33 —x+f—f+ - = —2X 2:3

E a7 Rgfere x2uz izt Ty [Ans: d][JU’17-18]
(a) 8 (b) 6 (c) 4 (d) 2

(3 + kx)? a7 [3fore x3 e x* g7 512y vfb 17 =0, k @7 T o7 [CU’17-18]
(@) 3 (b) 2 (c) 7 | (d) 5

S (b); (3 + 1) ©v oM = 9C, . 3973 k3x3
(4 + 1) swom=C,.3%* k*x*
% 9C5.393 k3 =9C,.39* .k* ~k=2
(1 4+ %)Y @3 RIS (r + 1) ©F oM @32 (2r — 1) ©F 750 TR TF 0T 2, r 9T T 7 2012
(a) 3 (b) 4 (c) 5 (d) 6 [KU’17-18)
T (AT T& (R); Tryqg = YCr x5 Tprmg = 7Cppp X272
@, T+ 2r—2=17 2r==" [r 9% T S T T I 17 AT 1

12
(2x—5) " @7 Regfors x3 a7 2- [DU’15-16]
(a) 495 . (b) 4223 (c) —1760 (d) 1760
W: (C): 1Icr(2x)r (_ if)lz-r - lzcl:_(z)l"}:‘I‘(_-]-)IZ'-'I'1 (_1;)24h2r ' x—24+2r = 12Cr(_1)12_r' 2r—24+2r. xar—z-s

2

23r—24=3>3r=27=r=9 %= 12C,.(—1)12-9,23%9-24 _ 12““;1“” (-1)3.23 = —1760

[Trick: (—1) @3 3[b% [Ty ReAT TG HIGF I | Wb} (TS TG 071 (Wl 1]

(a + 2%)5 @7 RPfoTe %3 97 727! 320 T o 97 T FS7 [JU’15-16]
(a) 4 (b) +2 (c) 3 (d) 5
SIIYE: (b); (a + 2x)5 9ARJMETS x° QA AP R = 5C3a%2? » 5Ca223 =320 a2 =4 ~a =42
_\2

X < 170 (1) 97 Rgore x° 97 et 772 [InU’15-16]
(a) —4 (b) 4 ©1 (d) 40
ATY: (c); G—l-_x) (1-x)214+x)"%2=(1-2x+x¥)(1—2x+3x2..) ~ x® WA 1 GT 2t =1
(x* - :‘{i,)H 97 fgfere x1! 7 729 T3- - [CU’15-16]
(a) 48 (b) 54 (c) 56 (d) —56
TAY: (d); 4, ﬁgrw (r + 1) ©F =107 x** R 1 O, (r + 1) ©F B 27, °C,(x*)°~"(-1)" =

£32-7r=11. A x" q@Iq = %C3(—1)% = (-56)




IR * SR

15. (a+x)° 99 RI(STe x3 Gg T2t 40 A 2 G TH F67? [JU’14-15]

(a) 2 (b) +2 (c) -2 (d) ML

STAI: (b); (a + x)° @7 [T T,y = *Cra5 %" ; X3 qAADY: 5C,a53 =40 = a? = —:—% =4=a=4%2
16. (1+x%)7 qafsgfereoxt vz R wa [JU*14-15]

(a) 36 (b) 30 (c) 35 (d) 25

ST (€); (1 +%2)76G Try = 7¢, X (1)7 X (2)F
Now,2r=6 =r=3 .. x6 @@fQx = 'C3x1* = 7C3 =35

1-—}: 14
17. — a7 I<Io0 x° a9 sieet @ ? [CU’14-15]

(a) 4 (b) 3 (c) 2 (d) —2

Y (d); —=1—-xA+x)'=0-x)A—-x+x*—x>+..cco0vnee )

= 1—-x+x2—x34.......... X+ X2 =X i & x° — qF AT —2
18. 11X a7 gl x" @ R DY (KU13-14]

(1+x)?

(a) 2r + 1 (b) (r + 1) () r+2 (d) ™

Sy e Ter A% _1+x _ 1 =1—x4x*—x"+.e . +(-D)'x"; x" @@= (-1)

(1+x) 1+x
Written

01. (p + 2x)5-«7 ffere x3 @ et (Coefficient) 320 ZwT p @3 A fefy <) [JnU’19-20]

g 3 7@ oW = °Ca.p2. (2x)3 = 10p? x 8x> = 80p?x>
~ x3 «qort = 80p? - 80p? =320 ~p = $2 '

10 _
02. (axz -+ :;3) «7 Rrafers x5 qae x15 @7 R (co-efficient) F=Is T T a @ T e =4

10 ,
S (axz ¥ f;) [InU’18-19)

SMW _leﬂ—ﬁ_g
X =00
=1

2x10-15
s, 10C,.a7.93 = 19C..2%.9 =2 =972 -~ a

15 —
X A9 Gey, r >33

-18v3 (Ans.)

xaﬁ@ﬂﬁwﬁxtﬂapnwem
XX OF T (TSI T ] 92, a0

Short Method: (axP + bx9) n 47 ReTo (r + 1) OF * x AX© A, r = -

pn

6
Example-01: ( 2-2 +;1;) O TR x IfEre 2Wite W F67?

(6 1 1\6 (L 1\
mrtt:ﬁ:(z—zn—?) =(x2—2-x-;+F = (x )
Tl"+1 — 12 c; X 12-[‘ (__i_ I'= 'lzcr (_l)r 12-21‘ 212=-2r=0=>r==6

sr+1=79q ‘Pﬁxﬁﬁf@. T, = 'EE (—1)5 924

14| SEHW-SAE ] e $ O

- —— — T—




Another Method: (xz -2+ é)ﬁ = (x — %)12 .. x qfere o = -;I—z;ixﬁ . (— %)E = 924

10
Example-02: (2x2 — =) @ ® x AfE® b Foo qIL a7 T FO?

SAAHI: (2:{2 — %x‘3)

10

1

r
& Ty = ¢ (2x2)10-T (_ '2?3') = 10;_p10-r (_l)r'zl_r 5 20-5r “20—Sr=0=>r=4

2T+ 1=5BTWMxIRTS « Tpyy =10, 21074 (—1)* o, =840

10
Another Method: (2:5:2 - %}:'3) x2 ~k=0

__2X10-0 __ 20

20 _ , . —e . =10 5o2ve (_ 1\
=S == ar41=5 Ty =25 (27)° (—25) =840

Example-03: ze — ;—x)g a3 fFfers x Ifere oM F97?

p=2,g=-1,n=9 .'.r=-2ig=6 - x IS *m = gCE(E)E (—%)ﬁ

Related Questions:

01. (1{3 —3x 42— -:—3)2 a7 fgfore x 3fere *mft Te? [GST?20-21]
(a) —20 (b) -6 (c) 6 (d) 20

e @ (2 -9+ 3-3) = (23 -0+’

2 2

O P P ) (O g
Trea = SCXET(=1)"xT = SC(—1)'x5~%

G, 6 —2r=0=22r=6=>r=3

- x qfere *m = (—1)* °Cy = —20

10
02. (2x+2) @3 Ryfers x 3 b T wx? [RU’20-21]

(@5 (b) 7 (c)3 (d) 6
SR (d); 19C.(2x)10-F (i)r Sr+1) ST 210—r—r=0~T=5

03. (x—’; - x)g-tﬂﬁﬁ@ff?ﬁ §3 M0 ([F F9-

[RU20-21]
(a) 8- (b) 9-OF (c) 7-5% (d) 5°5%
Q—r
T ()i (55) (—X)F=—18+2r+r=0=3r=18=r=6.r+1=7
. B
1
04. (2x+=) am Regfor x e ot - [DU19-20]

(a) 5 (b) 520 ©) 5 (@)

T (C); Trag = Cr2°7T. 877X 28-2r=0=r=4 ~»T;= 8C, x 24,212 =

|‘:é ;";::';.,'I ] ," ; - :. l‘-l - i
'zﬁj: ulin &b":ﬂ L -
: 1'_-'._"__’?-1 } . 3 L +_,.h o

35

128




W Tl ] 1',
- < K BT )
SIG ‘T IR E s B
; 2 vl =, i
4 P --'l‘-rl- " I
| g ol e r Y '] J
il ol = o

1110
05. x2(2x+2)  «n figfore x-afifs o oy [RU’19-20]

(a) 252 (b) 105 (c) 210 (d) =~

e o 1110
FAYE: (d); x (2x +E) a7 fgfers Ty, oW |
r 113

212=2r=0 2r=6 - T, = mcﬁxiﬂx “—%‘5

(2 + 5 -2 2) 7 Rrore 7 b T . [SUST’19-20]
(a) *Cy5212 (b) 24Cy228 (c) **Cq28 @d1° (e) 0
' _ > 1 12 _ 1 24 :
e (b); (22 + 5~ 2v2) = (Vax—3)

5 D g = 24-(:12 % ('\{E}{)Z‘l—lz 5¢ (.:!:)12 _ 24C12 X 25

X

2\© '
07. (x+ ;) a7 Rafors x-3@ - [DU’18-19,CU’18-19)
(a) 204 (b) 240 (c) 402 (d) 420 :
_ 6X2-0 _ , _ 6 _ 6! _
R: (b); r = 2= 4 W= 6C, x 2% = = x 2% = 240
6
08. (x2—2+3) -aa Rgfors xAfife mhaamser [RU’17-18]
(a) 736 (b) 924 (c) 544 (d) 944
12
sqr4=: (b); (xz—-z-!—x%):(x-—-i) s x s oW = 12C, = 924 7
3 1 12 ’ | |
09. (223 +=)  an Fgfore x Afife o cor? [InU’17-18)

(a) 7 ©¥ (b) 8 & (c) 10 & (d) 9y
TE: (€); (7 + 1) ©F oitaw (x3)127T, (x 71T = x36-4r |
sxAqEeTA36—4r=0 ~ (r+1)=10%Tm

10. (2x? -—-—,)  x IS 7T Tf- T [DU16-17]

(a) 540 (b) 640 (c) 740 (d)840- - .
AAYE: (d); (r + 1) ©F *F x ITre 2=, 2(10—r)—-3r=0=2r=4 o Ty = 1"(34 X Zﬁx (-——) = 840

B (" ; ) et 0 .-[J“IU'_16-17}
(a) 120 (b) 240 (c) 448 @64
TN (0); A1 (xz +E)ﬁ = x12 4 x10 1 .64 + x8, 1603 + x°, EE -Iix §,ﬁc4 ’
w“ﬁ_"ﬁ‘z“xﬁﬁ—lﬁxecz~16x5—"“‘i—24n AR

12. (x._;) 97 FIPfSTe x IS 1w I T2 E | _ [Ans: ﬂ][Cﬂ'iﬁ-lﬂ
(a) 210 (b) —210 (c) 252 . Y252 o

([0
AL




(a) 7 o9 (b) 6 =1 (c) 15%7 (d) 8 o1

[CU’13-14,12-13]

15 "
T (b); [3:(-32] a7 RgfeTe et o7 (r + 1) th = lscr(h)ls-r[ A J )
X

X

X I *m, 15-3r=0 Or,r=35 .. x IRA© ¥, 6 ©F 77

Written |
_ 1\15
0l. (x3+x—5) a7 et x & *mib T =7
i 1\’
TGT: Tpyq = 25C(x3)157T x (x_ﬁ) = 15C_x45-3r. L _ 150 y45-or

xEl"

~45-9r=0=r=5 - x3fRFeam=15C. = 3003

Question Type=05: T42i7 J®
7 (axP + bx?)" @7 et

¢ fEIA Power (@IG 20 9471 203 1 6 @qe weromifB 72 = (25 + 1) ©F 2%

¢ Ao Power RTaS 20 wro 20 2 6 @3 530 ot = (222) oy oy

2
(Puwe r+1

7 QA YT = + 1) I (ST TG +1) SToA7

Related Questions:
10 ,
ol (3x?*—=) @ fRfore 7o o W q4gom?

2
=@ 6 (b) 8 ()5 (d)7
AN (a); n =10; T (AT = 2+ 1= 22+ 1 = 6 OF 2 TLAT |
1\ 12
02. (——) 49 fegfSre Tur+im =3-

X .
(a) ~12C, (b) 2Cq (c) 2Cex? (d) 12C¢x2
T (b); Rgfetre «m =it (12 + 1) B3 13 6

6
Wﬁwmﬁ#7w'ﬁm .-.lecﬁ.(x)ﬁ.(—i-) =0,

(@ Ca®b (b) *Ca®b® (c) Cea’b® (d) °Csa®b®

(a) 12780 (b) 12708 (c) 12870 (d) 12807
e 16 16! _ 16X15X14X13X12X11X10X9
(c), Cg = glg! . 8X7X6X5X4X3X2X1 12870

[0 fzrw-Swm S

[RU*19-20]

[CU*20-21]

[RU*19-20)

[KU’18-19]

[DU’17-18]




TH 1!
I '3 erqmT :%;: e g@;

B
05. (x+2) an fRgfers meiv o2 [JU’17-18)
(a) 1120 (b) 1020 (c) 1230 (d) 1150
4
T (a); °Cox* (3) =70 x 16 = 1120
06. (‘1+5§)“il 7 RS 5y open w9 ? [RU'16-17]
125 126 126 126 1253 126x 120a 120x
(2) = b) = 8— (€)== D= =
W(EJ,WW(—+1) 9—“—+1)mﬁﬁmﬁﬂ(4+1)wﬁ(5+1)w¢tm

SR, A N, teay = °Cre(2) () = %C.a%2r.x20-

a

LYY = 7C4.a%"8.x%? vq °Cc.a%"10,x10-9 E[ih‘guﬁa leﬁx
07. (a—b)* qa [gere 3 *M, (a+b)® w3 o4 =, mﬁ—m(wb)"-i 97 [Rfore Toute *m

IFE? [Ans: ¢][CU'16-17]
(@n+1 (b)n—-1 (c) n (d) ST
(e) T g wfvfwe

08. (5 + E)m a3 Rpfore 47 *m @G ? [CU’14-15]
(a) °Cs (b) 2°c5 (2) (©) %cs (2)° (d) °¢5 (2)

e a2+ e 90, x () x (3

Question Type-06: FIHF A7 SR

YR * W (Tr+1)
(a + x)'n ncr an—r xr
(1 + }:]" Cr % 7~ﬂ n[n—-l](n-—lz_l) w(N=r+1) SF
(1—3x)"0 n. (=)F n(n—-1)(n- :I} (n-r+1) (—x)F
(1 _ x)-n {—n](-—n—l)(—n-!}. {—n-r+1) (—}I)r
r!
1-x1 xT
(1+x)1 (—1)TxT
(1—x)"2 (r+ 1x"
(1+x)"2 (-D"(r+ 1) xF
(1-x)"3 (r+1)(r4+2) .
| - ¥

Example-01: lnE 99 R YR o $e? [n = 1]

2
Ty =In(1 +%) —In(1 —x) = x == +=“3_""+..._(_x_£_£)
2 3 4 2 3
_ X X X X _ . x2nm1
"’2(1+3+5+?+')"y“_ 2n-1

EFN-STS




SING '3 SRMRE

Related Questions:

0l. TMy=x+x2+x3+. ...... W, O x =F07? [RU’20-21]
Ol ) 11 ©) 15 @
T (d); 1+y=(1-0)" === 1-Xx=-=X= - =T iy

02. n € NTE (1 + x)" «7 [T (r + 1) ©F @ r ©F AW AR T Fo7 [Ans: a][BAU’18-19]
(a) 2222 (b) 2 () 22 (d) =22

03. In G—*_f) 7 Rt AR o7 @7 1JU'16-17)
O Ok OFs OF=

I (a) ln( x) In(1 +x) — ln(l —x)

(a+x)" maﬁ@%ﬁwmm%’lﬁﬁrﬁ%wﬁ Ag + Ay + Ay + o+ Ap =7
(a+x)" = Apa® + Aa" Ix! + Aya"%x% + - + Apx"
a=1@x=1m: 2n=A|].'I'A1+A2+“'+An

Example-01: (2x — 3y)? 93 Rgfers Toiiza Aeeiafes A 767

A x=1, y=13®, (2-3)" =-

Question Type-08: JRGT *W 8 9T W A7 Fer

WWWWW Wﬁtﬁlwwu Tr = lr41, Tr > Tr+1,Tr < Tr+1

Example-01: x = 3 T (1 + x)'2 97 Rgfore 3207 7 ¢ 93 77 7797

_ Tl'-l'l _ 12-r+1

T r

TI'+1=Tr=}13_I'=4I' .‘.r:%:ZE

Ty DT #71<22 2r=2,1, 3>T,>T

Tr> Ty #r>22,1=3,456.. TG>T, >T> T,

13-r 1 _ 13-—-r

r 4 4r

x—
1

s Tz JREH 7« G = 12¢, (1)2 — 33

LE-TY

4 8




TSI ' e HeNL

Written
<1
01. x= g"{nﬁ, (1 + x)= wfifoa Rpfere gzaw Wi AiR0s ¥ (numerical value) Fefasa1  [JnU18-19]
E’;._
TR G, E—— X 2= 1 = 1= 4.6 - T S

= )( )u @) = 12805 0 c)

216

Example-01: 1 —-+ﬁ b L 4. g7 e Ry w1
.4 _3 35_35? _ n(n“) 2
AAIH: 1 + =t 1+nx+ + -
S~ NX = *-% = niRi= -f—ﬁ wi (1) 3 "(I;H) x% = 3—: N (1))
2n 6 3 3 3 1
(i) = (ii) = =5 "= gXX=—0 I3X=—3
3

s = (1+3) 7 [(1 — %)™ R RT]

Related Questions:
01. 13 4+ 23 4 33 +... .Fifeted 57 n MU AT @APITT FO J? - [JU’18-19]

(a) n?(2n* — 1) (b) n®(2n® — 1) (c) n(2n* — 1) (d) n*(2n+ 1)

f |

HAYF: (no ans.); S, = ["(n;l)]
02. 32%~1 9% g3z 243 3o ST e fSA0 T ThET AT A x 97 T Fo2 [CU’18-19]

(a)x=3 (b)x=29 (c)x=2 (dx=7

2X 2X :
SR (c); 3271, 3%, 243 =35; =1
=:,l=32 321:_34 3x=32 x=2
3 3% _
2 1 3 !
03. 1+2+(3) +(5) + - o orfw @7 - [DU’17-18]
2 3 1 1
(2) 3 (b) 3 ©3 (d) 5
1\"1 2\"1 3

Y (b),ﬂ'fl‘lﬁﬂ‘ﬂﬁ(l—-g—) WWW= (E) = =
04. 1+3+5+7+9+ - 4= 42 ©F *W F©7? [Ans: b] [JU’17-18]

(a) 85 (b) 83 (c) 84 (d) 43
05. 1—1+1—14--.n-SF 7 *4T AMTH LI~ [RU’17-18]

(ﬂ)i[i - (=1D"] ) [1+ (—1)"] ©—CD" (@2[1- D"
AAYE: (a); n I TN @ A, S=0; n@a T Rrare z, S = 1

T — e

CREIGE] Y o Rl




06. 0.3+ 0.003 + 0.00003 + --- 40T EAPTFa F©? [JnU'16-17]

10
OF (b)3 OF @ 1
TAE: (a) ; 0.3 + 0.003 + 0.00003 + -+ = 0.3030303 ... =0.30=""= % = g
07. 1+4+2x+43x*+4x2 4 -+ (r + 1)x' + ++ oo YABT @oIT FO7 [Ans: d][CU'16-17]
(a) (1 + 2x)? (b) (1 — 2x)™1 () (1+x)~* (d) (1 —x)~2
2 y3 4
08. x -—J; +3 —-: + --- 00 (DT AT F©? [Ans: a][CU'16-17]
(a) log.(1 + x) (b) loge(1 — x) (c) logex (d) e*
Written
0l. 1+i+;+;+“-tﬂﬂﬁﬁwmﬁl [DU’19-20]

ST wﬁr,s=1+i+£+l+...

— 21‘1-:-1__2 !-1-2—_22 —+E‘[ Ei'z]
n=0 ™ =0 ™ n=o7 n=o0 ! ~ n=0™
—2(%+3% 2 te=2(0+7 )+e

o  -~—qn0 n=1 (n— )N
=22 ~+e=2e+e ~s=3e (Ans.)
n=0 M

Example-1: I y = x — x2 + x> — x* + -+ 00 T, N7 A 7912

@x=y+y*+y’ +y*+-- (b)x = y=y* Fyi—y* +
©x=1+y+y2+y?+-- @x=1+y)™?

Ty =x—x2+x3 —x*+oo=1—y=1—x+x*—x+x*...c0
s1-y=1+x)"121+x=Q-y)t1=1+y+y?+y>+ ax=y+y?+y>+--

L
. n—r
% T or+l

10
Example: (sz + xi,) g7 RBfore x5 93 k1% @ T T A k AT (G TH F67

10 2410-T (_E)r _
AATYA: Tpegq = = Cr (2X°) =) =

~20—5r=5%@A, r=3 qR20-5r=15"A, r=1

1

Yy ™ (e

e i P

lﬂcr 21{1-1' xZD—Sr kr




